

*Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích*  
*Teologická fakulta*  
*Katedra praktické teologie*

Posudek vedoucího práce

**Autor práce: Markéta Trůblová, DiS.**

**Název práce: Psychosociální aspekty pracovního uplatnění**

V dnešní společnosti je existence člověka spojena se zaměstnáním. Placené místo dává jedinci jistotu v podobě finančního zajištění, umožňuje mu uplatnit jeho znalosti, dovednosti. Jenže je také důležité umět si dobře vybrat to, co by člověk chtěl dělat a být si vědom, že práce není jen potěšení, ale také značná zátěž. Právě tyto důvody vedly autorku k napsání bakalářské práce na téma Psychosociální aspekty pracovního uplatnění.

Práce je pojata jako teoretický vstup do problematiky. Je na škodu, že není obohacená výzkumem, přitom toto téma si o něj přímo říká.

Práci autorka rozdělila do sedmi kapitol.

V první kapitole se věnuje poradenství při volbě povolání, které je důležité zejména u dospívajících, protože jak autorka uvádí „dají spíše na atraktivnost povolání či jim chybí konkrétní představy“. Stejně tak svádí k zamyšlení i věta, že u této věkové skupiny by se mělo pracovat i s rodiči a pedagogy. Je tomu tak i ve skutečnosti?

Druhá kapitola se věnuje významu zaměstnání pro dospělého člověka. Zde je správně zdůrazněno, že zaměstnání je to, co zařazuje člověka do společenské hierarchie, osamostatňuje ho, činí ho nezávislým, umožňuje založit rodinu.

Třetí kapitola se zabývá fázemi pracovního období. Asi nejkritičtější je nástup do zaměstnání, kdy člověk najednou vidí, že jeho ideály jsou v rozporu se skutečností. Proto je důležité odolat zátěži, kterou zaměstnání přináší. Této problematice věnuje autorka čtvrtou kapitolu své práce.

V zaměstnání dochází k častým konfliktům, zejména rolovým – o tom je pátá kapitola.

Šestá i sedmá kapitola spolu úzce souvisí. Dnešní kultura je postavena na zaměstnání, na placené práci. Současně globalizační tlaky nutí k flexibilitě a mobilitě.

Práce je citlivě napsaná, svědčí o zájmu autorky o dané téma. Bohužel na druhé straně je nutné uvést, že tato práce má i své „stinné“ stránky. Některé kapitoly mohla pro větší přehlednost autorka rozčlenit na dílčí podkapitoly. Souvislý text čtenáře unaví, nadpis podkapitoly by zvedl jeho pozornost a navíc by se tak vyvážily proporce mezi kapitoly. Místy autorce zcela chybí odkazy na zdroje (např. s 17 – úvodní pasáže textu o stresu). Práce vychází z omezeného počtu literárních zdrojů, škoda, že chybí texty spíše sociologického rázu. Nevím, z jakého důvodu čísluje autorka stránky v pravém dolním rohu.

I přes své výhrady doporučuji práci k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 14. května 2008

  
Mgr. Jana Šimečková